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PROVINCIA DISALERNO

f,;el*"6
VERBALE DI DELIBERAZIONEDEL CONSIGLIO COMUNALE

n.  13

SED UTA STRAORDINARTA PUBBLTCA

28t02t2005

APPROVAZIONE REGOLAMENTO UNITARIO PER UACCESSO ALLE PRESTAZIONI

L'anno duanilacinque, il giorno ventotto del mese di febbraio, alle ore 18,00 in Sarno e nella sala delle adunanzt
consiliari.
A seguito di awisi notificati a norrna di legge e dello Statuto Comunale e, giusta convocazione prot.399l del 2l
02-2005 , si e riunito, in seduta sraordinaria pubblica, il Consiglio Comunale sotto la Presidenza del G.eom
lgnazio lngenito e con l'assistenza del Segretario Generale, don. Raffaele lervolino con funzione verbalizzante.

COMUNE DI SARNO

Presente Assente PresenteAssente
Sindaco: Amilcare Mancust X

l) Alibeni Maria Rosaria X l6) Gielio Emilio X

2) Annunziata Lucio X 17) Giordano Francesco x
3) Bacarelli Reziero X l8) Insenito Carmine X

4) Bartiromo Catello x l9) Insenito Ipnazio x

5) Celentano Roberto X 20) Lanzetta Giuseope x

6) Correa Crescenzo x 2l) Liguori Bnrno x

7) Crescenzo Antonio x 22\ Mancuso Francesco X

8) Crescenzo Giuseppe x 23\ Monteleone Carmine x

9) Crescenzo Sabato x 24\ Montoro Vincenzo x

0) D'Amora Arúello X 25\ Murano Maria Elisabeúa x

l1) De Siena Giuseppe X 26) Orza Antonio X

lz)Di Leva Sergio x 27', Petrillo Pasquale x

13) Esposito Antonio x 28) Robustelli Umbeito X

14) Fasolino Aniello x 29) Russo Antonio X

15) Franco Raffaele x 30) Squillatrte Enrico X

All'appello nominale risultnno :
Presenti 20

Risulta legateil numero degli inte,lvenuti
- IL PRESTDENTE

dichiara aprerta la seduta" che è pubblica
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REGOLAMENTO UNITARIO
PER L'ACCESSO ALLE PRESTAZIONI
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r\ rt .  I
Ogge t to  de i  rego lamen to
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I l  presente regolarnento c l isc ip l ina le moclal i tà c l i  accesso ai  serviz i ,  a l le prestazioni  e agl iintervent i  d i  sostegno economico dei  comuni del l 'Ambito Sl  re lat iv i  a l le disposiz ioni  c l ilegge vigent i  in mater ia di  contrasto del la povertà.

Ar t .2
Prestazioni

Al lo scopo di  consent i re che ciascuna persona possa disporre di  r isorse economiche che
I 'a iut ino a superare s i tuazioni  d i  b isogno owero di  prestaziopi  che ne faci l i t ino
I ' integrazione sociale,  nel  r ispetto c le l  pr incipio che tut t i  hannà par i  d igni tà-socialc,  iCornuni
del l ' r \mbito S I  possono at t ivare,  previa elaborazione e def in iz ione di  un progetto di
in te rvento  rned ian te  v 'a lL r taz ione in te rd isc ip l inare  con ind ica te  le  sog l ie  obre t r i vo :

.  in tervent i  econonr ic i  s t raorc l inar i ;
'  in tegraz ione ret te  d i  r icovero in  s tnr t ture res ic lenz ia l i ;
'  in tegraz ione /  r i rnbors i  spese sani tar ie ,

Ar t .3
Dest ina tar i  e  requ is i t i  d 'accesso

Possono usufruire degl i  intervent i  c l i  sostegno al  reddiro di  cui  a l l 'ar t .  2 i  c i t tadini  resident i
ne i  Comuni  de l l 'Ambi to  S l  da  a lmeno l2  n res i ,  la  cu i  s i tuaz ione econorn ica  non super i  g l i
inrport i  d i  cui  a i  successiv i  ar t t .  4 e 5,  ponenclo a base i l  nr in i rno v i ta le,  secondo isesuent i
cr i ter i  d i  pr ior i tà:

l .  le lasce di  accesso secondo gl i  ar t t .  4 e 5;
2.  e a par i tà di  posiz ione la data di  presentazione cJel la c lornancla.

Ar t .  4
Min in to  v i ta le

Il rninimo vitale considerato da questo Regolamento, equivale acl urì valore clell ' lSE
(lndicatore della situazíone economica) "tipo" pari all ' importo del "trattamento minimo delle
pensioni", determinato annualmente dall ' INPS, e riferito ad un nucleò familiare composto da
una sola persona.
Tale importo è riparametrato in base alla scala di equivalenza, prevista dalla normativa
vigente, determinando I'ISEE (indicatore situazione economica equivalente) retativo al
nucleo familiare cui si fa riferimento.
Pertanto I 'ISE e l ' ISEE, così come definito dalla normativa vigente, sono il principale
requisito uti l izzato per stabil ire .quale persona puo accedere agli interventi di sostegno
economico di cui al presente Regolamento secondo le fasce d'accesso di cui al successivo
art. 5; dette fasce non si applicano al solo intervento di cui al punto I dell 'art2 (intervento
economico straordinario). l a
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Art.  5
Fasce d 'accesso

Possono usufruire degl i  intervent i  d i  sostegno al  recJcl i to di  cui  a l  presente regolanrento,  i
c i t tad in i  la  cu i  s i tuaz ione economi .ca ,  ca lco la ta  in  base a l le  p rev is ion i  d i  cu i  a l  D .Lgs .
109/98 e successive modif iche, def in i ta dal la diz ione ISEE ( lndicatore Si tuazione
Economica Equivalente),  r ierr t r i  nel le seguent i  fasce cl 'accesso:

FASCfA COVIPOSIZIONE
NUCLEO

SITUAZIONE ECONOIVI ICA COMPARI'ECIPAZ.
UTENTE

QUOTA
COIvILNE

I persona F i n o  a l l ' i m p o r t o  d e l  m i n i m o
V i t a l e

2 5 % 7 5 %

z I  persona D a l  r n i n i m o  v i t a l e  a d  u n a  v o l t a
e rnezzo I ' impof lo

50% 50%

J I  persona D a l
I ' i m r

vol ta e tnezzo a due vol te
; r t o  d e l  m i n i m o  v i t a l e

1 5 % 250À

Art.  6
Moda l i tà  d i  p resentaz ione de l la  donrant ìa
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Le r ichieste d 'accesso agl i  intervent i  d i  sostegno economico di  cui  a l l 'ar l .  22 del  presente
regolamento devono essere presentate ai  Serviz i  Social i  del l 'ente,  at t raverso i l  Segretar iato
Sociale e devono essere corredate da apposi ta "Dichiaraziorte Sost i tut iva Unica" (DSU),
necessar ia  per  I ' i nd iv iduaz ione de l l ' lSE e  de l l ' lSFE.
I l  Cornune ha facol tà di  r ichiedere ogni  documento ut i le per I ' is t rut tor ia del la domanda. I l
r ichiedente dovrà dichiarare,  a l t resì ,  d i  essere a conoscenza che possono essere esegui t i
control l i  nei  suoi  confront i  e del  suo nucleo fàrni l iare,  d i ret t i  ad accertare la ver id ic i tà del le
irr fonnazioni fbrnite.
In caso di  soggett i  impossibi l i tat i  o incapaci  a presentare la domanda, i l  Serviz io Sociale
provvede d'uf f ìc io,  anche su in iz iat iva di  Ent i  e/o Organizzazioni  c ie l  volontar iato e al t r i
soggetti no profit.

Art .7
Is t ru t tor ia  del la  domanda

La domanda per I' intervento economico straordinario è istruita dal Servizio di Segretariato
Sociale e, comunque, definita entro trenta giorni. 

laAllo scopo di accertare la corrispondenza tra quanto dichiarato.dal richiedente e l
-situazione 

di fatto, sono eseguite visite domiciliari dall 'Assistente sociale. Per le altre
richieste cli intervento di cui all 'art. 2 del presente regotamento, i servizi sociali effettuano
una presa in carico progressiva, dall 'orientamento alla definizione della domanda, dalla
registrazione dell 'accesso alla redazione del progetto di intervento individuale, dall 'avvio
dell ' intervento alla valutazione dello stesso.

indiv idu
gimento

getto d'interyento
ione del  coinvol

Nel la fase del la def in iz ione del  pro
deve essere posta nella valulaz



s ign i l ì ca t i ve " ,  con  pa r t i co la re  r i f e r imen to  a l l c  pe rsone  c l i  cu i  a l l ' a r t .
che devono essere par te at t iva dei  processo c l ' in ten,ento soc ia le .
I l .  f i ne  d i  t a le  co invo lg i r -nen to  e  que l l o  d i  p romuovere  I ' assunz ionc  c l i
mora le,  de l le  persone obbl igate.

433 de l  Cod ice  C iv i le ,

responsab i l i tà ,  c iv i l c  e

Ar t .  8
In te rvent i  economic i  s t raord inar i

Pur avendo sempre come obiet t ivo pr ior i tar io I 'erogazione di  serviz i ,  i l  Comune prevecle
ancl ie intervent i  economici  straordinar i ,  intesi  a sanare s i tuazioni  eccezional i  o di
emergenza.
Dett i  contr ibut i  vengono in tes i  come non r ipet ib i l i  e  sono erogabi l i  per  nuc le i  fami l iar i  o
persone sole che s i  t rov ino a dover  f ronteggiare una improvv isa e s t raorc l inar ia  s i tuaz iope d i
c l isagio economico,  der ivante da aweni lnent i  improvv is i  che met tar ro in  cr is i  la  capaci tà  c l i
reddi to  ec l  i l  nrenage farn i l iare,  qual i  ad esempio:

)

/t
U

l ,  spese eccez iona l i  per  ca lami tà  na t r r ra l i ;

2. spese eccez iona l i  per  g rav i  event i  rnorbos i  non coper te ,  da l  Serv iz io  San i ta r io
Naz iona le ,  e  non r ien t ran t i  ne l le  p rev is ion i  d i  cu i  a l  success ivo  ar t .  l0 :

i l  venir  meno di  un congiunto per rnorte,  abbandono o carcere;

#- ,  a di f f icol tà al loggiat ive di  part icolar i  gravi tà ,  con part icolare- r i fer i rnento al lap - c \  
) :  - - ^ : , -  - r  -  t -  - ,  .  r ' r  t .  [ , .  a , , .  -  , -  o  n i

I ,a  condiz ione d i  d isoccupazione non puo ad a lcLrn t i to lo  cost i tu i re  rnot ivaz ione va l ic la  per  la
r ichiesta di  intervento economico straordinar io.
La r ichiesta del l ' inten'ento deve essere debi tamente docur-nentata e I ' i rnporto c le l  contr ibuto,
contmisurato al la s i tuazione cornplessiva del  r ichiedente,  e proposto dal  responsabi le del
procedimento una vol ta espletat i  g l i  adenrpiment i  d i  cui  a l  precedente art .  J,  ed approvato
con apposi ta del iberazione di  Giunta Comunale.
Per benef ic iare degl i  a iut i  d i  carat tere economico straordinar io bisogna essere t i to lar i  d i  un
reddi to che, tenuto conto di  quals iasi  emolumento a qualunque t i to lo percepi to e da
chiunque erogato, non superi l ' importo derivante dal minimo vitale.

Art .9
Integrazione Retta di ricovero in strutture residenziali

Delinizione

Per integrazione della retta di ricovero in strutture di Accoglienza si intende I' intervento di
natura economica che il Comune pone a carico del proprio bilancio a favore degli utenti che
ne facciano richiesta e che ne abbiano la titolarità. secondo le fasce d'accesso di cui al
precedente art. 5.



[ " pa ren t i  obb l i ga t i " ' conco r rono  a l l ' i n t eg raz ionc  c l e l l a  r e t t a  <1e l  p rop r i o  cong iun to  c i asduno
in nr isura proporz ionata a l la  s i tuaz ione economica;
De t ta  m isu ra  è  ca l co la ta  i n  base  a l  d i spos to  c l i  cu i  a i  p recec len t i  a r t t . 4  e  5 .
Nel la  domanda,  che deve ind icare,  I ' impor to del la  re t ta  c la  pagare,  puo essere r ich iesta la
conservazione d i  una quota del  propr io  reddi to  par i  a l  l0oA.

A r t .  l 0
Integraz ione/r imborso spese sani ta  r ie

A) t 'rcKET SANITARI
Al f ine di  d iscipl inare I 'esenzione o i l  r imborso dei  t icket  sani tar i ,  esclusivamente per
farmaci  d i  fascia C, I 'amministrazione st ipulerà apposi ta convenzione con le fannacie
insistent i  sul  terr i tor io comunale:

B) SPESE DI VIAGGIO PEIì VISITE SPECIALISTICTIts E IUCOVERI
L 'a rnmin is t raz ione puo prevedere  i l  r i rnborso  de l le  spese d i  v iagg io  sos tenute  dar
c i t tad in i  res ident i ,  per  r i cover i  o  v is i te  spec ia l i s t i che  e f fe t tua te  a l  d i  fuor i  c le l l 'ASL c l i
appartenenza.
t \ i  f in i  del l 'ot tenimento di  det to r imborso, secondo le fasce d'accesso ci i  cui  a l
p recedente  ar t .5 ,  l ' i n te ressato  o  ch i  ne  cura  g l i  in te ress i  p roc lu r rà ,  un i ta rnente  a l la
<Jocumentazione at testante la s i tuazione economica cornplessiva del  nucleo fami l iare,
tut ta la documentazione relat iva al la v is i ta e/o r icovero,  nonché la documentazione
val ida ai  f in i  f iscal i  at testante le spese sostenute per i l  re lat ivo v iaggio.

Ar t .  1 l
Cunru lab i l i tà  d i  p res taz ion i

I  c i t tad in i  che  r ien t rano ne l la  fasc ia  I  d i  cu i  a l  p recedente  ar t .5 ,  possono accedere  ne l ìo
stesso anno (eserciz io f rnanziar io)  a massimo 3 prestazioni  d i  sostegno economico di  cui  a l
presente regolamento.
I  c i t tadini  che r ientrano nel la fascia 2 di  cui  a l  precedente art .  5,  possono accedere nel lo
stesso anno (eserciz io f inanziar io)  a massimo 2 prestazioni  d i  sostegno economico di  cui  a l
presente regolamento.
I  c i t tacl in i  che r ientrano nel la fascia 3 di  cui  a l  precedente art .  5,  possono accedere nel lo
stesso anno (esercizio fìnanziario) esclusivamente ad una prestazione di sostegno economico
di cui al presente regolamento.

Art .  12
Control lo dei  requis i t i  d i  accesso .  i

I requisit i dichiarati dalle persone per accedere agli interventi di cui al presehte regolamento
devono essere verif icati a cura degli uffici competenti per la gestione del procedimento'
uti l izzando ogni fonte uti le di informazione, non tralasciando, in ogni caso, i seguenti

controll i , da effettuarsi a campione, ai sensi della normativa vigente:
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Oel r i  va r i az ione  ne l l ' e rogaz ione  cJe l l ' i n re rven to  e  d i spos ta  c la l  responsab i l c
su l l a  base  de l l a  ve r i f i ca  de l l e  e f fe t t i ve  conc l i z i on i  che  han r ro  c le te im ina to  l a
de l l o  s tesso .
La var taz ione eventualmente concordata con i l  <Jest inatar io ,  è  comunicata a l lo  s tesso in
rnaniera da espl ic i tare le  mot ivaz ioni  e  le  nuove modal i tà .

de l  p roced imen to
programmazione

responsabi le del
hanno determinato

CESSAZIONE E SOSPENSIONE DELL'EROGAZI ONE.
La cessazione e la sospensione dell ' intervento sono disposte dal

-procedimento quando vengono meno condiz ioni  e/o le s i tuazioni  che
l 'erogazione o su r ichiesta del  dest inatar io.

t'

Per tut to quanto non previsto dal  presente regolamento s i  r invia ai la nonnat iva v igente.

Ar t .  l 8
Disposiz ione f inale

Al la data di  entrata in v igore del  presente Regolamento tut t i  g l i
disposizioni in esso contenute, sono revocati.

at t i  che contrastano con le

Le persone che r i tengono di
intervento loro dovuto,  possono
l5  g io rn i  da l la  cornun icaz ione d i

In ogni caso di morosità e/o
necessar ie misure giudiz ia l i  nei

{,._-

Ar t .  l 5
R icors i

non aver r icevuto,  contpletamente o
presentare r icorso mot ivato al  Sindaco
esi to del  procedinrento.

Ar t .  l 6
Recupero  c red i t i

inadempienza, l 'Amministrazione
confront i  dei  debi tor i  o desl i  eredi .

Ar t .  17
Norme d i  r inv io

parzialme-nte,  ur l
de l  Comune,  en t ro

si  r iserva di  adottarele
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